



# 经济开发区规划建三条有轨电车

## 总长38.5公里,建成后可与地铁衔接换乘

由经济开发区组织修编的《常州经济开发区有轨电车线网规划》于日前通过了常州市规划鉴定委员会的审议。根据规划,常州经开区181.3平方公里范围内将规划建设T1、T2和T3三条有轨电车线路及其支线,线路总长38.5公里,有轨电车的平均速度约为每小时25至30公里。

陆文杰

►经济开发区规划中的三条有轨电车线路  
常州经开区供图



据了解,规划中有轨电车T1线线路长度12.8公里,一期示范线工程长7.2公里,延伸线长5.6公里,往返于经开区中心片区与横山桥。该线路以经开区区政府为起点,芙蓉为终点,全线共设站13座,平均站间距1.07公里,并在西端与地铁2号线城东站衔接换乘。

T1一期途经东城路站,沿东城路通道由南向北路中敷设,而后折向东沿潞横路南侧、潞横河北侧敷设至园东路,线路过园东路后随潞横河至潞横路北侧沿河继续向东走行,有轨电车通过地面平交横穿潞横路,继续向东敷设至有轨电车T1一期工程终点横山桥站。T1延伸线起自横山桥站,由潞横路转至横美路,向东沿路中敷设,最后转向北,终点位于横美路与柳三路交叉口的芙蓉站。T1路线为东城路(路中)-潞横河(河北侧)-横美路(路中)。

T2主线13.8公里,支线2.9公里,往返于经开区中心片区与横林,以经开区区政府为起点,横林、崔桥为终点,并设站与城际铁路常州东站、地铁2号线衔接换

乘。T2主线线路主要路线为东城路(路中)-漕上路(路南侧)-剑横路(路西侧)-泡桐路(路北侧)-江南路(路东侧)-红丰路(路西侧)-昌盛路(路中)-顺通路(路中)。T2支线线路主要路由为江南路(路东侧)-崔西路(路中)。

T3线长度为9.1公里,往返于经开区区域中心与遥观,以T1线五一路站为起点,遥观为终点。T3线线路主要路线为五一路(路中)-东方东路(路中)-常青路(路中)-今创路(路中)-建设路(路中)。

目前,作为T1线的一期,全长约7.2公里的示范线已完成预可研编制,正在抓紧编制工程可行性研究报告,计划今年年内开工,拟投资约10亿元,预计建设9座车站,争取2018年投入使用。

常州经开区有轨电车建设后,将对交通优化起到辅助、补充作用,让经开区群众出行更加方便快捷。此举还有利于提倡公交优先和绿色交通的理念,通过推广大中运量、节能环保的交通系统,引导经开区绿色交通的可持续发展。

### ●●● 相关新闻

#### 常州首次通过招标 组建轨道建设发展基金

日前,由常州市财政局牵头负责,常州市轨道建设发展基金成功完成招标。

本次参加竞标单位分别有工商银行常州分行、建设银行常州分行、中国银行常州分行、农业银行常州分行、交通银行常州分行、邮储银行常州分行等16家银行及金融投资机构,中国邮政储蓄银行常州分行以投资额度100亿元、期限11年(提款期5年、还款期6年)、利率为4.29%(人民银行同期基准贷款利率下浮12.45%)最终中标。

据悉,本次招标的完成为常州市轨道1、2号线及相关配套项目建设的资本金提供了保障。  
沈琳 陆文杰

# 自以为失眠,他每天吃8片安眠药

## 测试发现是患睡眠感缺失症,只需心理治疗

常州市民陈先生长期以来每天吃8片安眠药,但是到医院一测试,结果发现他睡眠时间达6小时,属于睡眠质量较好。昨天,解放军第102医院有关专家接受现代快报记者采访时介绍,心理门诊中自以为得了失眠症,实际睡得很香的人占到参与多导睡眠测试人群中的10%,这类人其实是患睡眠感缺失症,基本上只要经过心理门诊一周就能缓解,不用再承受安眠药对身体的伤害。

### 他每天吃8片安眠药

陈先生今年60岁,7年前他开始觉得自己有失眠症,5年前感觉失眠症明显加重,于是自行服安眠药,开始只服1片,为了睡得更好,他不断自行加药,“每次加片药,感觉是多睡了会,但总体还不满意。”现在他每天服8片,“自己也明白不能乱加药,但就是控制不住,心理无比煎熬。”

8月中旬,陈先生来到第102医院心身医学科睡眠中心就诊,

由于长期大量服用安眠药,形成典型的药物依赖,陈先生晨起后出现了明显的头晕、乏力、行走不稳等药物副作用。

在了解了患者情况后,睡眠中心杨春副主任首先为陈先生进行了多导睡眠测试,结果发现他总睡眠时间达到6个小时,而且深度睡眠达3小时,根据年龄特征,这个睡眠质量还是比较好的。但是当问起前一晚睡得怎样时,陈先生还是说没睡好,甚至没感觉到自己已经入睡。

杨春说,这是常见的睡眠感缺失症状,如果这种症状没有能够及时发现,而患者再自行增加安眠药的剂量,那么不仅不能缓解不适症状,大量的用药还将威胁到身体的其他机能。随后,杨春对陈先生进行了相应的认知、行为等心理治疗。4天后,陈先生再到医院,刚见到医生就说道,“以前每天吃8片安眠药都睡不好,这几天感觉好多了,没想到这辈子还能和安眠药说再见”。

### 最好能做睡眠测试

杨春介绍,心理门诊中,因为自觉有失眠等症状来就诊的患者占70%,而在这些自觉有失眠症状的人中,经多导睡眠测试,有10%的人属于陈先生这样的睡眠感缺失症。经过认知、行为等心理治疗,症状基本上都能缓解,从而摆脱安眠药对身体造成的伤害。

“我国睡眠障碍高达38.2%,平时很多人自行购买安眠药吃,但‘失眠就要吃安眠药’是一种非常错误的理论。”杨春说,在门诊中还有患者对自己自行加量安眠药故意隐瞒。

其实,引起失眠的原因有多种,与心理、身体不适、环境、药物滥用等多种因素有关,需要找到病因,对症下药。

杨春提醒,如果随意服用安眠药,可能会导致镇静、困倦、注意力下降、记忆减退、肝肾功能受损等不良反应。

王之辉 刘国庆

### 天气

## 台风将至,下周告别高温

刚过去的一周,在副热带高压的控制下,常州的天气就如奥运赛场一般“火热”。不过新的一周,随着雨水和台风的光临,常州有望就此告别高温天。

据气象部门预报,随着台风“狮子山”强度逐渐加强,25日以后,“狮子山”可能在日本南部洋面回旋,也可能逐渐向我国东部沿海靠近,不过“狮子山”后期的路径和强度均有较大的不确定性。总体来说,未来五天对常州不会有直接影响。但是它的到来,对大气环流的调整做出了很大的贡献。27日

以后,副热带高压很可能一蹶不振,常州也有望告别今年的高温天。

具体到本周的天气,气象台预计,本周常州市以云系变化天气为主,最高气温将达35℃左右,注意防范局地雷雨天气。  
葛小林

### 今后三日天气

今天 晴到多云,27℃~34℃  
明天 多云,27℃~34℃  
后天 多云到阴,局部有阵雨或雷雨 27℃~33℃

### 出行

## 6路、33路公交线路临时调整

根据同济桥施工进度及周边路网通行状况,常州公交将于8月24日起对6路、33路公交车做临时调整。

具体为6路由机械新村始发,按原线行驶至延陵路正素巷路口后,调整行驶正素巷、古村巷、和平路、桃园路至红梅南路路口恢复原行驶路线。撤销延陵路(和平路-桃园路)、桃园路(延陵路-红梅南路)行驶路段;调整行驶路段新增“农业银行(保险大厦)”双向停靠站。

停靠站,调整行驶路段新增“农业银行(保险大厦)”双向停靠站。

33路由新北公交中心站始发,按原线行驶至和平路延陵路路口后,调整行驶和平路、桃园路至红梅南路路口恢复原行驶路线。撤销延陵路(和平路-桃园路)、桃园路(延陵路-红梅南路)行驶路段;调整行驶路段新增“农业银行(保险大厦)”双向停靠站。  
何鹏 葛小林

### 百态

## 黑诊所网上买来“特效药”

自称拥有多项国家专利,能治疗各种疑难杂症,常州一对“老夫妻”在家开设黑诊所,低价买来成品药换个包装高价出售,当地多位居民受骗。昨天,现代快报记者从武进检察院获悉,两人已被该院以生产、销售假药罪提起公诉。

“风湿病、高血压、糖尿病、失眠、冠心病,统统能治……”自称能治疗各种疑难杂症,六十多岁的刘某和前夫赵某在武进区自家厂房门卫开了个临时诊所,出售各种“特效药”。短短几个月时间,多人在服用他们的“特效药”后出现异常反应,不但没有疗效,反而病情加

重。监管部门在执法过程中发现,这家诊所没有执照,出售的药物也多半是假药。

据刘某供述,其所谓祖传秘方“特效药”只是将六味地黄丸、小活络丸等普通药,装入网上买的空瓶或者定制的包装中。除此之外,她还从网上买来中药材研磨成粉,摇身一变,就成了几乎包治百病的“神药”。实际上,刘某只是一名普通妇女,不具备相关行医资格,所谓的名牌大学毕业也是虚构的。

目前,两名嫌疑人已被常州市武进区人民检察院提起公诉,案件正在进一步审理过程中。  
武检轩 张旭 宋体佳

## 小偷提前半年“卧底”浴室

两个小伙提前半年到浴室应聘打工,“卧底”半年后,将浴室衣柜的钥匙复制,随后与团伙接应,频频盗窃顾客的财物。日前,常州新北警方迅速侦查,端掉该盗窃团伙。

8月4日凌晨1点,在新北区某浴室,顾客李先生存放在更衣间柜子里的3000元现金和两张香烟卡不翼而飞。接警后,三井派出所民警通过现场勘查,发现更衣柜柜门完好,怀疑是内部

人员作案。经侦查,警方发现服务员陈某和谭某嫌疑最大,两人随即承认了自己的犯罪行为,警方同时查出除了这两人还有另一名成员钟某。据交代,陈某、谭某半年前到浴室应聘服务员的目的,其实就是充当“卧底”,他们伺机复制了通用钥匙,以便于日后实施盗窃。

目前,陈某等人因涉嫌盗窃,均被警方刑拘,案件还在进一步审查中。  
周金水 葛小林